
Seminár 9: Teória £ísel III � úlohy o ciferných zápisoch

Úloha 9.1. [59-I-6-N1] Trojciferné £íslo sa kon£í cifrou 4. Ak túto cifru presunieme na prvé miesto
(a ostatné dve cifry necháme bez zmeny), dostaneme £íslo, ktoré je o 81 men²ie ako pôvodné £íslo.
Ur£te pôvodné £íslo.

Úloha 9.2. [ [Hol10], úloha 20, str. 110] Nájdite v²etky prirodzené dvojciferné £ísla, ktoré sa rovnajú
dvojnásobku sú£inu svojich ci�er.

Úloha 9.3. [61-II-2] Janko má tri karti£ky, na kaºdej je iná nenulová cifra. Sú£et v²etkých trojcifer-
ných £ísel, ktoré moºno z týchto karti£iek zostavi´, je £íslo o 6 vä£²ie ako trojnásobok jedného z nich.
Aké cifry sú na karti£kách?

Úloha 9.4. [63-II-1] Nájdite v²etky trojice (nie nutne rôznych) ci�er a, b, c také, ºe pä´ciferné £ísla
6abc3 a 3abc6 sú v pomere 63 : 36.

Úloha 9.5. [57-I-6-D2, resp. 53-II-4] �iaci mali vypo£íta´ príklad x+ y · z pre trojciferné £íslo x a
dvojciferné £ísla y, z. Martin vie násobi´ a s£íta´ £ísla zapísané v desiatkovej sústave, ale zabudol na
pravidlo prednosti násobenia pred s£ítaním. Preto mu vy²lo síce zaujímavé £íslo, ktoré sa pí²e rovnako
z©ava doprava ako sprava do©ava, správny výsledok bol ale o 2004 men²í. Ur£te £ísla x, y, z.

Úloha 9.6. [58-I-3-N1, resp. 56-S-1] Ur£te po£et v²etkých ²tvorciferných prirodzených £ísel, ktoré
sú delite©né ²iestimi a v ktorých zápise sa vyskytujú práve dve jednotky.

Úloha 9.7. [58-I-3-N2, resp. 54-I-5] Ur£te po£et v²etkých trojíc dvojciferných prirodzených £ísel a,
b, c, ktorých sú£in abc má zápis, v ktorom sú v²etky cifry rovnaké. Trojice lí²iace sa len poradím £ísel
povaºujeme za rovnaké, t. j. zapo£ítavame ich iba raz.

Úloha 9.8. [58-I-3] Nájdite v²etky ²tvorciferné £ísla n, ktoré majú nasledujúce tri vlastnosti: V zápise
£ísla n sú dve rôzne cifry, kaºdá dvakrát. �íslo n je delite©né siedmimi. �íslo, ktoré vznikne oto£ením
poradia ci�er £ísla n, je tieº ²tvorciferné a delite©né siedmimi.

Úloha 9.9. [57-I-6] Klárka mala na papieri napísané trojciferné £íslo. Ke¤ ho správne vynásobila
deviatimi, dostala ²tvorciferné £íslo, ktoré sa za£ínalo rovnakou £íslicou ako pôvodné £íslo, prostredné
dve £íslice sa rovnali a posledná £íslica bola sú£tom £íslic pôvodného £ísla. Ktoré ²tvorciferné £íslo
mohla Klárka dosta´?
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